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Уважаемые земляки, дорогие односельчане!
Сегодня точно нет в России уголка, где не звучали бы слова благодарности поколению победителей, нашим дедам и прадедам, нашим бабушкам и прабабушкам!

Невозможно даже представить,  через какие испытания пришлось пройти тем, на чью долю выпало военное детство, кто с самого раннего возраста стал работать наравне со взрослыми. 

Низкий поклон и благодарность Вам, дети и подростки войны,   не  потерявшие оптимизма, верящие в лучшее, поднявшие страну из послевоенной разрухи!

На протяжении пяти лет музей нашей школы собирает сведения о фронтовиках – забелинцах. Мы пытаемся найти сведения о каждом земляке – участнике Великой Отечественной войны. В восьмидесятые годы пошлого века советом ветеранов деревни Федотовская составлены списки погибших на фронтах войны, их более семисот по четырем сельсоветам, входившим в совхоз «Забелинский».  Их имена известны, в их честь построены памятники на Вонгоде и в Федотовской!
А сколько наших дедов и прадедов вернулось с фронта? Как сложилась судьба фронтовиков в послевоенное время? Этот вопрос мы задали себе в 2010 году, отмечая 65-летний юбилей Победы. Тогда мы с ребятами и педагогам начали поиск имён фронтовиков – забелинцев. К сегодняшнему празднику мы подготовили подарок детям и внукам фронтовиков – издали книгу «Забелинцы – солдаты Великой Отечественной войны», в которую вошли сведения о более чем восьмистах фронтовиках. Всё, что удалось собрать за пять лет. Книгу  мы подарим в нашу сельскую библиотеку и в школьный музей. В областном конкурсе «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучший издательский проект года» наша книга заняла 1 место.

Кроме того, в прошлом году школа подала заявку в министерство образования и науки РФ об установке мемориальной доски на здании школы «В нашей школе учился Герой Советского Союза Павел Петрович Кожин». Сегодня уже точно известно, что доска будет установлена в этом юбилейном году.

В апреле этого года мы обратились в министерство с  ходатайством о присвоении имени нашего Героя Забелинской школе. Ждем ответа из министерства.
Школа сегодня переживает непростые времена, но мы не теряем оптимизма и встречаем юбилейный год с благодарностью и любовью к поколению, победившему фашизм. В память о наших прадедах мы активно участвуем в различных акциях и конкурсах разного уровня. Среди них такие акции, как «Чистый обелиск», «Сирень Победы», «Вахта памяти», «Знамя Победы», «Письмо благодарности», «Бессметный полк», «Герои Великой Победы», «От Победы к Победе», «Георгиевская ленточка», «Урок Победы» и другие. 
Мы приняли участие во Всероссийском школьном сетевом проекте «КАРТА ПАМЯТИ», организованном издательством «ПРОСВЕЩЕНИЕ» при поддержке министерства образования и науки РФ. В рамках проекта мы разместили информацию о наших памятниках на сайте проекта.
Мы участвовали в областном проекте «Лента памяти «Великая Отечественная война 1941 – 1945. Люди и судьбы», а также в совместном с "Севмашем" (г. Северодвинск) проекте «Книга "Дети войны»".

Итоги заочного областного конкурса презентаций, посвящённых  70-летию Победы в Великой Отечественной войне ещё не подведены. Мы отправили 3 презентации в три разных номинации.

На уровне района мы заняли 2 место в конкурсе школьных музеев в номинациях «Презентация выставки о Великой Отечественной войне» и номинации «Музей одного экспоната». 

В районном конкурсе школьных проектов наш проект «Не забывается такое никогда»  стал лучшим в номинации «Стремление к изучению малой Родины», а  проект «Лента памяти» занял 1 место. Данный проект был продемонстрирован 19 марта в ДК д. Федотовская на торжественном мероприятии, посвященном вручению юбилейных медалей забелинцам.
Команда наших мальчиков заняла 3 место в районном конкурсе по техническому труду «Во славу русского оружия», посвященном 70-летию Победы в Вов.
Также мы приняли участие в районном конкурсе методических разработок и конкурсе сочинений учащихся начальных классов, также посвященных юбилею Великой Победы. Итоги ещё не подведены. 
В школе прошли мероприятия, посвящены Великой дате. Во-первых, это декада истории во второй половине апреля. Ребята познакомились с хронологией последних недель войны, узнали о вкладе Котласского района в дело Победы, об участии своих сверстникаов в боевых действиях. Учащиеся выпустили стенгазеты о городах – Героях, оформили выставку самодельных открыток ко Дню Победы». Кроме того, в классах прошли «Уроки мужества», 7 мая состоялся традиционный смотр строя и песни, на котором присутствовали гости – дети военного времени, ветераны труда. Наши гости на чаепитии, которое прошло после смотра, рассказали ребятам о том времени, о своём детстве. Сейчас мы готовимся к районному конкурсу художественной самодеятельности, посвященному сегодняшней дате.
Вот такими делами забелинские школьники встречают юбилей Великой победы! Мы помним, мы гордимся поколением победителей! Мы будем стараться достойно нести звание наследников победителей! 
С праздником, дорогие односельчане! Спасибо за внимание!
